

高新区360余名新教师 开启岗前入职培训“第一课”

本报讯 8月18日,在高新区管委会的关怀与支持下,经过严格而细致的选拔,高新区360余名新任教师汇聚一堂,开展入职宣誓仪式,正式加入高新教育大家庭,开启岗前入职培训“第一课”。

会议指出,今天的郑州高新区,在发展新质生产力的时代背景和“双减”政策的教育改革浪潮下,探索区域教育生产力的迭代升级,积极打造“高品质创新”教育新质态,高新教育翻开崭新的篇章。希望新任教师能够“坚守教育初心,不负青春韶华”“勤奋学习提升,追求卓越品质”“因材施教创新,培育多元英才”“修身立德垂范,引领良好风尚”,在高新区这片教育沃土安心扎根、放心逐梦。

仪式结束后,随即举行



了新入职教师岗前培训。岗前培训让新入职教师对高新区全面的教师保障政策、专业的教师成长平台、畅通的干部提升渠道等都有了更深的认识。“在未来的日子里,我们新教师将携手并进,以坚定的信念、昂扬的斗志、不懈的努力,在高新教育发展的宏伟蓝图中留下自己浓墨重彩的一

笔。”新入职教师代表说。

下一步,各学校后续将通过“校本研修”和“青蓝工程”等形式,助力新教师快速适应岗位,成长为具有高尚师德、精湛教学技艺和良好班级管理能力的的高素质教师,为高新区“高品质创新教育”目标的实现奠定坚实的人才基础。

记者 孙庆辉 文/图

建立电子商务实验室两家 在校生注册公司17家 河工大电子商务专业 再次闯进全国四强

本报讯 不久前,河南工业大学2016届电子商务专业优秀校友、郑州倾果倾诚电子商务有限公司创始人李星宇再次回到母校与恩师和学弟学妹们进行座谈交流,分享创业心得……在河南工业大学,有很多像李星宇一样不断创新永不言弃的创业先锋。据悉,该校电子商务专业在校友会中国大学一流专业排名最新发布的一流中国大学电子商务专业排名榜中,继北京邮电大学、对外经济贸易大学、南开大学之后,再次以5星、A+排名全国第四。

据介绍,李星宇在2016年全国“寻访大学生创业英雄活动中”,与校友赵帅双双闯进“大学生创业英雄百强”。李星宇在校期间就创办了郑州倾果倾诚电子商务有限公司,毕业后一直致力于“亲果倾诚”社区团购品牌打造。近年来,作为水果行业的领军品牌,“亲果倾诚”水果店以其独特的品牌魅力和高品质的产品,在城市社区团购市场占据一席。对此,河南工业大学管理学院副院长韩江介绍,电子商务一直坚持将创新创业教育与专业教育相融合,在人才培养目标设定、教学体系设计、教学方法选择、师资规划等方面,把创业教育作为关键要素融合进去,使得学生创业能力明显增强,择业范围不断扩大,就业层次显著提高,创业典型也不断涌现。

目前,河南工业大学电子商务专业拥有省级教学团队1个、省级科学创新团队1个,教育部专业教指委主任委员和委员共2人,省优秀专家1人、省教学名师1人……为加强特色教材建设,电子商务专业教学团队主编出版了《电子商务案例教程》和《电子商务案例教程》等“十一五”国家级规划教材,历经三版更新,累计发行近20万册,获河南省首届教材建设特等奖。

同时,电子商务专业教学团队开设“创业设计与实践”校企联合课程,采用校内校外导师联合指导,学生在第五学期(大三上学期)自由组建5-8人团队,选定创业项目并撰写商业计划书。

河南工业大学管理学院电子商务专业还建有教育部电子商务与电子政务联合实验室河南省分部“商务智能与知识工程实验室”和“成品粮油网络零售大数据实验室”2个重点科研创新平台。专门为大学生创业者搭建创新型人才创业孵化渠道,为具备创业精神和能力的优秀团队配备创业导师,鼓励参与创新创业竞赛。通过提供国家政策性扶持资金支持、协助入驻校外创业孵化园等举措,帮助学生解决资金、运营、管理等创业难题,从而提升创业项目的成功率。

据统计,电子商务专业在校生注册公司17家。近年来,河南工业大学电子商务专业的学生获得了多项国家级荣誉,包括“挑战杯”全国大学生学术科技作品竞赛二等奖2项,“创青春”全国大学生创业大赛金奖1项、银奖3项、铜奖3项,全国大学生电子商务“创新、创意及创业”挑战赛特等奖1项、一等奖1项、三等奖1项,以及“云台山杯”2015中国河南—美国区域大学生创新创业大赛二等奖1项。1名学生获全国优秀共青团员荣誉称号,为全校首例。2名学生被评为全国大学生创业英雄100强。该专业2002年成为全国高校电子商务专业建设协作组19个常务理事单位之一;2004年发起成立了河南省高教学会电子商务分会;2009年获国家教学成果二等奖,同年被评为“国家级特色专业”;2019年被评为首批国家“一流本科专业”建设点。

记者 孙庆辉

通讯员 方宝岭 郭艳 文/图

13名优秀学子领取助学金 最高2万元 石佛办事处五龙口村举行高考优秀学子助学奖励大会

本报讯 欢呼声里捷报传,莘莘学子奖助学。8月19日,石佛办事处五龙口村举行2024年高考优秀学子助学奖励大会,为13名即将踏入大学校门的优秀学子颁发助学奖励金。

奖励金对分数、学校等级等方面进行综合考量,制定三个奖励标准。其中,考上985院校每人奖励20000元;考上211院校,每人奖励10000元;考上一本院校每人奖励5000元。

颁奖会上,五龙口村党委书记吴秋峰对考入以上院校的新生表示热烈祝贺,并激励优秀学子要志存高远,在新的人生舞台上继续保持勤奋进取的良好状态,刻苦学习,奋发向上,争创佳绩。

随后,该村为考上吉林大学的郁文彬,考上武汉理工大学的吴紫萱和考上郑州大学的张文轩,以及考上一本院校的孟姿颖、栗轲琪、朱琳、姜珂欣、丁若怡、



梁晨辉、陈嘉豪、李承锦、孟奕龙、杨世煜等同学逐一颁发助学奖励金,共计90000元整,鼓励莘莘学子认真学习,努力拼搏,为未来发展打下坚实基础。

“很感谢村委会对我们的关心和鼓励,进入大学后,我会继续勤奋学习,把这份关心变成立志成才的动力,用优异的成绩回报家乡和社会。”学生代表郁文彬开心地说。

以奖促学,传递的是爱心,营造的是希望,收获的是美德。据悉,五龙口村坚持升学奖励制度已有4年,以此鼓励村里的孩子们能够把这份荣誉作为激励自己不断前进的动力,勤学奋进、努力拼搏,学成归来不忘桑梓,热心反哺家乡建设,为家乡的高质量发展贡献青春之力。

记者 孙庆辉

通讯员 高丽娟 文/图

体验书法魅力 促进文化交流

本报讯 8月15日,高新区枫杨办事处翰林社区携手郑州大学国际教育学院举办了一场别开生面的书法学习交流交流活动。活动吸引了十余名留学生积极参与,共同体验了中国书法的独特魅力。

活动中,社区特别邀请了辖区微网格员、河南省书法家协会会员葛党飞作为主讲嘉宾,为留学生们深入浅出地讲

解了书法的历史渊源、基本笔画、字体分类及书写技巧。葛老师以生动的语言和示范,让留学生们对书法这一艺术形式有了更加直观和深刻的认识。

在随后的实践环节中,留学生们纷纷拿起毛笔,在宣纸上认真书写。在葛老师的耐心指导和同伴们的相互交流下,大家逐渐找到了感觉,一笔一画间流露出对书法艺术

的热爱与追求。不少留学生表示,通过这次活动,他们不仅学会了书法的基本技巧,更深刻体会到了中国文化的博大精深和独特韵味。

此次活动不仅为留学生提供了一个了解中国文化的窗口,也促进了中外文化的交流与融合。

记者 孙庆辉

通讯员 张俊东



名词解释:校友会中国大学一流专业排名首发于2015年,是由全国第三方大学评价机构艾瑞深校友会(Cuaa.net)撰写、科学出版社公开出版发行,至今已有10多年的历史,是目前中国参评高校数量最多、参评专业规模最大的中国大学本科专业排名。河南工业大学管理学院电子商务专业连续12年排名前十,其中《2022中国电子商务类一流专业排名》全国第4位,今年再次平了排名最好纪录。